

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
***Завьяловой Оксаны Олеговны* на тему**
«Общественность в России: поиск форм взаимодействия с властью в
1850-е – начале 1860-х годов»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Рецензируемый автореферат раскрывает основное содержание кандидатской диссертации О.О. Завьяловой, посвященной одной из недостаточно изученных проблем современной исторической науки. Учитывая то, какое значение имеет изучение обстоятельств создания условий для общественного участия в формировании государственной политики в России на разных этапах исторического процесса, актуальность темы исследования представляется достаточно очевидной. Несомненное достоинство диссертации представляют обстоятельное изучение научной литературы, введение в оборот широкого круга источников, а также учет новейших теоретических концепций в области исследования различных аспектов социально-государственного партнерства. На фоне отсутствия в исторической науке специального монографического исследования по теме диссертации О.О. Завьялова связывает решение ее узловых задач с обстоятельным исследованием исторических источников. В их числе она выделяет и подробно характеризует следующие группы: официальные документы Российской империи (законодательные и другие нормативные акты), делопроизводственная документация, публицистические источники, источники личного происхождения (дневники, мемуары и эпистолярные тексты).

Основное содержание глав и параграфов, охарактеризованных в рецензируемом автореферате, соответствует поставленным во введении диссертации целям и задачам исследования. Автореферат состоит из трех частей: общая характеристика работы, основное содержание работы и список опубликованных работ по теме диссертации.

В первой части автореферата О.О. Завьялова обосновывает актуальность темы исследования, определяет объект, предмет и хронологические рамки, приводит сведения о степени изученности проблемы (выделяя в качестве самостоятельных блоков отечественную и зарубежную историографию), формулирует цель и задачи, характеризует источниковую базу, излагает методологические принципы, раскрывает понятийно-категориальный аппарат, раскрывает научную новизну, формулирует основные положения, выносимые на защиту, обосновывает теоретическую и практическую значимость, приводит сведения об апробации результатов исследования и структуре работы.

Вторая часть автореферата отражает основные выводы, полученные автором в ходе исследования проблемы. Ее содержание позволяет сформировать четкое представление о структуре и содержании диссертации. В этой части рецензируемой работы подробно реферированы сделанные соискателем наиболее важные обобщения. В частности, О.О. Завьялова справедливо

считает, что в 60–70-е гг. XIX в. «сотрудничество с общественностью, протекавшее в различных формах, вело к трансформации идейного содержания политической культуры российской власти, которая, воспринимая передовые идеи, генерируемые в общественной среде, вбирала в себя новые представления и понятия, приспособляясь к изменяющимся общественно-политическим обстоятельствам» (С. 21).

Список работ, опубликованных автором по теме диссертации, представлен 19 публикациями, 9 из которых – в рекомендованных Высшей аттестационной комиссией изданиях. Список позволяет говорить о том, что основные выводы диссертанта получили наиболее полное отражение в научных публикациях.

Рецензируемый автореферат оставляет благоприятное впечатление не только в структурном и содержательном отношении, но и по языковому жанру и стилю изложения. Выводы диссертации, помещенные в автореферате, не вызывают возражений.

В целом, Оксана Олеговна Завьялова обогатила историческую науку новыми знаниями, свежими идеями, плодотворными перспективными направлениями в гуманитарных исследованиях. Структура и содержание рецензируемого автореферата позволяют заключить, что диссертационная работа соответствует пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история),
ведущий научный сотрудник сектора
средневековой и новой истории
Института гуманитарных исследований –
филиала Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Федеральный научный центр
«Кабардино-Балкарский научный центр
Российской академии наук»



Алексей Хасанович Абазов
01.03.2021 г.

ИГИ КБНЦ РАН
360000, Кабардино-Балкарская Республика,
г. Нальчик, ул. Пушкина, 18
Тел: 8(8662)42-38-60
E-mail: kbigi@mail.ru

Подпись *Завьялова О.О.* зав. сект.
начальник отдела управления персоналом ИГИ КБНЦ
«01» 03 2021 г.
М. Шериева

